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Внеклассное  мероприятие

«Книга – наш лучший друг»

(для учащихся 3 класса)
Учитель начальных классов 

МОУ «Средняя общеобразовательная школа с.Селезниха»

Пугачёвского района Саратовской области

Нараева Мария Григорьевна

Цели: привить любовь к книге, формировать интерес к чтению, учить бережному отношению к книге.
Ход занятия.

Учитель: Ребята, сегодня наше мероприятие посвящено нашему другу- книге. Ведь книга – источник знаний.

Выходят ученики.

1-й ученик: Мы дружны с печатным словом,

                     Если б не было его,

                     Ни о старом , ни о новом ,

                     Не узнали б ничего!

2-й ученик: Книга про всё нам расскажет,

                     Книга всё нам покажет:

                      Почему садится солнце,

                     Где прибой о берег бьётся.

                     Где тепло,

                     А где мороз

                     Листья все смахнул с берёз.

                      Если книгу прочитаешь,

                     Знаний множество получишь,

                      Лучше Родину узнаешь

                     И сильней её полюбишь.

Учитель: Великий русский писатель М. Горький писал: «Когда у меня в руках новая книга, я чувствую, что в мою жизнь вошло что-то живое, говорящее… Я люблю книги: каждая из них кажется мне чудом».

Ученик: Сколько звёзд в небесах,

               Сколько цвету в лесах, 

               Сколько капель в Днепре,-

               Сколько книг на земле!

                Есть- с ладошку одни,

                Есть большие тома.

                Проживают они

                Вместе с нами в домах.

Учитель: А какие книги вы прочитали в последнее время? Кто их написал? Какие пословицы о книгах вы знаете?

(Пословицы: Книга источник знаний. Книга книгой, а своим умом двигай. Книга – лучший подарок. С книгой жить – век не тужить.  Ум без книги, что птица без крыльев.)

Учитель: В мире есть очень много языков и наречий: английский, украинский, немецкий, белорусский… Для нас с вами родным является русский язык. Среди вас есть ученики, для которых русский является иностранным. А какой язык для вас является родным? (вопрос задаётся, если в классе есть дети других национальностей.) Все, кто живёт в России и обучается в школе, институте, говорит на русском языке. И книги мы с вами читаем на русском языке. 

О русском языке писали поэты многих национальностей. Ребята приготовили для декламирования стихотворение украинского поэта Ростислава Братунь.

Я с детских лет язык России

По сказкам Пушкина учил.

Он свет мечты неугасимой

Навек мне в сердце поселил.

Львов утопал в осенней ночи,

И дождь и снег, и мрак густой,

Мне виделись Татьяны очи,

Полтавы полдень золотой…

Олег дружинников сзывает,

В бой Пугачев ведёт людей,

Волшебной сказкой озаряет

Мне детство

Пушкин-чародей.
«А буря мглою небо кроет…»,

Но солнце – верилось-взойдёт…

День брезжит новою зарёю-

К нам Русь на выручку идёт!

Та книга до сих пор со мною,

Меня отец учил по ней

Любить Россию всей душою,

Её язык, её людей.

Учитель: Велика роль книги и в сплочении народов России. Книга учит доброму отношению людей разных национальностей друг к другу. Об этом писала чеченская поэтесса Раиса Ахматова в своём стихотворении «Конек-горбунок».

Гуляют сказки по земле Ершова,

Дорожки детства расстелив у ног,

И серебрится месяц, как подкова,

Которой был подкован горбунок.

И кажется – полжизни не минуло.

И всё сначала я начать должна…

Девчонка из чеченского аула,

Я русской сказкою поражена.

В моей Чечне прекрасны были кони,

Но я ждала минуты, дни, века,

Что среди всех коней на горном склоне

Увижу я однажды горбунка.

Ершов – умелец, сказочник, волшебник,

Умеющий полмира одарить.

Он подарил мне сказку, как учебник,

Чтоб я училась чудеса творить.

Я вспоминаю давний вечер снова:

Аул, Аргун шумит невдалеке…

И мама говорит стихи Ершова

Мне на волшебном русском языке.

Учитель: Чтобы знать и понимать всё то, что в книге написано, надо читать вдумчиво, не спеша, не пропуская страниц. Книги надо беречь!

Послушайте загадку: «Не куст, а с листочками, не рубашка, а сшита, не человек, а рассказывает». (книга)

Входит книжка и обращается с просьбой к учащимся.

Книжка: пожалуйста, не трогайте меня грязными руками. Мне будет стыдно, если меня возьмут другие читатели. Не пишите на мне ни пером, ни карандашом – это так 

некрасиво. В сырую погоду заворачивайте меня в бумагу, потому что сырая погода мне вредна. Помогите мне остаться свежей и чистой, а я помогу вам быть счастливыми и умными. 

Учитель: А сейчас, ребята, вспомним с вами книжных героев. Вы должны будете назвать сказочного героя, произведение и автора, который написал произведение об этом герое.

1. Он дружок зверям и детям,

     Он живое существо,

     Но таких на белом свете

    Больше нет ни одного.

    Потому что он не птица,

    Не тигрёнок, не синица,

     Не котёнок, не щенок,

    Не волчонок, не сурок.

    Но заснята для кино

    И известна всем давно

     Это милая мордашка,

    Он зовётся …( Чебурашка. Э. Успенский)

2. Скачет лошадь непростая,-

    Чудо-грива золотая,

    По горам парнишку носит, да никак

    Его не сбросит.

    Удивительный конек

    По прозванью… (Горбунок. П.Ершов.)

3. Враг людей

    И враг зверей

     Злой разбойник…(Бармалей. К Чуковский.)

4. Он и весел, и не злобен,

    Этот милый чудачок.

    С ним хозяин, мальчик Робин,

    И приятель- Пятачок.

     Для него прогулка – праздник,

    И на мёд особый нюх.

    Этот плюшевый проказник

    Медвежонок…(Вини-Пух. А. Милн.)

Учитель: А сейчас вашему вниманию отрывки из сказок.

1. С букварём шагает в школу

    Деревянный мальчуган.

    Попадает вместо школы

    В полотняный балаган.

    Как зовётся эта книжка?

    Как зовётся сам мальчишка? (Буратино)

2. появилась девочка в чашечке цветка.

    А была та девочка чуть больше ноготка

    В ореховой скорлупке девочка спала;

    Вот какая девочка, как она мила!

    Кто читал такую книжку,

    Знает девочку- малышку. ( Дюймовочка.)

Инсценировка стихотворения Ильина «Две книжки»

(одна книга красиво оформлена, а другая рваная, растрепанная)

Однажды встретились две книжки,

Разговорились меж собой.

- Ну, как твои делишки? – 

Одна спросила у другой?

- Ох, милая, мне стыдно перед классом,

Хозяин мой обложки вырвал с мясом!

Да что обложки… Оборвал листы!

Из них он делает кораблики, плоты

И голубей…

Боюсь, листы пойдут на змея,

Тогда летать мне в облаках!

А у тебя целы бока?

- Твои мне незнакомы муки,

  Не помню я такого дня,

Чтобы, не вымыв чисто руки,

Сел ученик читать меня!

Зато и я его учу

Не как-нибудь, а на «отлично»!

- Ну, мой на тройках едет еле-еле

И даже двойку получил на той неделе.

В басне нет загадки:

«Расскажут напрямик 

И книжки и тетрадки, какой ты ученик».

Учитель: Какую книгу приятнее всего держать в руках?

А чтобы книги у нас в классной библиотеке были всегда в порядке, давайте устроим им «книжкину больничку»

Ученик1: Нужно помнить о том, что в библиотеку книгу нужно сдавать в срок и при этом обернуть её в обложку.

Ученик 2: и ежели вы вежливы

                  Вы книгу обернете,

                  В опрятном, неизмазанном

                  И чистом переплёте.

Ученик 3: Любит лётчик самолёт,

                  Пулемётчик пулемёт,
                  Как стекло, светло и чисто 

                  Блещет мастера станок.

                  Содержи и ты в порядке

                 Парту, книжку и тетрадки!

Учитель: Скажите, чему же учат книги? (ответы детей)

 Как мы должны относиться к нашему другу?
Народная мудрость гласит, что «умный не тот, кто много говорит, а тот, кто много знает». Много знает всегда тот, кто много читает.

Ученик1: Хорошая книга, мой спутник, мой друг,

                 С тобой интересней бывает досуг,

                 Мы время отлично проводим вдвоём.

                  И наш  разговор потихоньку ведём.

                  Я слышу тебя, я иду за тобой.

                  Я к морю спускаюсь и вижу прибой.

 Ученик2: С тобой дорога моя далека-

                   В любую страну и в любые века.

                   Ты мне отвечаешь на каждый вопрос:

                   Как Пешков Алёша учился и рос,

                  Какие он первые книжки читал,

                  Что в жизни он видел,

                  Как Горьким он стал.

Ученик 3: Ты мне говоришь про дела смельчаков,

                   Про злобных врагов и смешных чудаков,

                  Про тайны Земли и движенье планет,

                  С тобой ничего непонятного нет,

                   Ты учишь правдивым и доблестным быть,
                   Природу, людей понимать и любить.

Все (хором) Тобой дорожу я, тебя берегу,

                      Без книги хорошей

                      Я жить не могу!

Учитель:  Читайте и любите книги! Спасибо всем за мероприятие.
